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Der öffentliche Teil der Niederschrift umfasst die Seiten          1 - 6

A) Ortsbürgermeister

X Hans Josef Weber

B) Beigeordnete

X Jürgen Schwarzmann
X Gertrud Viernich
X Manfred Ulrich

C) Mitglieder

E Hans-Josef Monreal
X Ludwig Monreal
X Andreas Oldenburg
X Elfi Pauly ab 19.20 Uhr (TOP 8)
X Michael Pauly
E Rudolf Schmitt
X Jörg Sicken
X Rolf Stappen ab 19.05 Uhr (TOP 2)
X Dieter Ulrich
X Heribert Wald
X Heinz Weber
X Hans-Jürgen Will
E Herbert Zimmermann

  

D) von der Verbandsgemeindeverwaltung

Herr Meurer, auch als Schriftführer

Die Anwesenden werden durch X gekennzeichnet,
die Entschuldigten mit E
die Unentschuldigten mit UE
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Ortsbürgermeister Weber eröffnet die öffentliche Sitzung des Gemeinderates und begrüßt
die Ratsmitglieder. Er stellt fest, dass zur Sitzung mit Schreiben vom 23.04.2007 form- und 
fristgerecht eingeladen wurde und der Gemeinderat beschlussfähig ist.

Die Freie Wählergruppe Hönningen-Liers e.V.  beantragt, folgenden Punkt in die 
Tagesordnung aufzunehmen:
Öffentlicher Teil: TOP 10: Stellungnahme der Ortsgemeinde zur Erdaushubdeponie an der

B 257 zwischen Liers und Dümpelfeld

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Beginn der öffentlichen Sitzung: 19.00 Uhr
Ende der öffentlichen Sitzung: 19.40 Uhr

Der Vorsitzende Der Schriftführer

T A G E S O R D N U N G

Öffentlicher Teil

1. Genehmigung der Niederschrift vom 23.01.2007
2. Mitteilungen
3. Bekanntgabe einer Eilentscheidung
4. Ausbau der Verkehrsanlage „In der Lüh -alter Teil-“ in der Ortsgemeinde 

Hönningen;
Feststellung der Fertigstellung

5. Ausbau der Verkehrsanlage „Blumenstraße“ in der Ortsgemeinde Hönningen;
Feststellung der Fertigstellung

6. Widmung der Straßen „Waldstraße und Wiesenweg“ (Erschließungseinheit) in der
Ortsgemeinde Hönningen

7. Antrag auf Zuwendungen aus der Dorferneuerung für 2007 (Kunst und Natur im 
Sanften Tourismus -3. Bauabschnitt-)

8. Anträge aus dem Dorferneuerungsprogramm für 2008
9. Anträge aus dem Investitionsstock für 2008
10. Stellungnahme der Ortsgemeinde zur Erdaushubdeponie an der B 257 zwischen 

Liers und Dümpelfeld
11. Verschiedenes
12. Einwohnerfragestunde

Anträge zur Tagesordnung:
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Öffentlicher Teil

Zu TOP 1
Genehmigung der Niederschrift vom 23.01.2007

Ortsbürgermeister Weber weist darauf hin, dass bez. der Anfragen aus der letzten 
Gemeinderatssitzung (Oberflächenkanal im Ortsteil Liers, Regenauffangbecken des 
Zippelbaches in Liers sowie Überprüfung Zippelbach) noch Ortstermine stattfinden werden.

Die Niederschrift vom 23.01.2007 wird in der vorliegenden Fassung beschlossen.
Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig Zustimmungen
11

Ablehnungen
0

Enthaltungen
1

Zu TOP 2
Mitteilungen

a) Für den Ausbau der ehem. B 257 (II. und III. Bauabschnitt) wurde ein weiterer Teilbetrag 
des Landes in Höhe von 10.000 € überwiesen.

b) Von allen waldbesitzenden Ortsgemeinden wurde Einspruch gegen die geforderten 
Abschläge für die Personalausgaben in Revieren mit staatlichem Revierdienst  eingelegt.

c) Fam. Brünagel wird mit dem Bau eines Einfamilienwohnhauses im Bereich der 
„Fronwiese“ beginnen.

d) Verwendungsnachweis für den „Umbau des Dachgeschosses des ortsbildprägenden 
Gemeindehauses und Errichtung von Jugendräumen“ wurde dem Land vorgelegt.

e) Nach dem Baufortschritt sind Mittel aus dem Investitionsstock für den Ausbau der 
Aacher Straße, Brunnenstraße, Gartenstraße, Haagstraße sowie 3 Stichstraßen in Höhe 
von 13.000 € gezahlt worden.

f) Die Bundesrepublik Deutschland -Bundesstraßenverwaltung- hat Flächen am Schwarzen 
Weg in Hönningen verkauft.

g) Widersprüche gegen die Verbandsgemeindeumlagen 2005 und 2006 wurden 
zurückgezogen, da in dem Normenkontrollverfahren Ortsgemeinde Mayschoß ./.  
Verbandsgemeinde Altenahr wegen Umlagesatz in der Haushaltssatzung der 
Verbandsgemeinde der 2. Senat des Oberverwaltungsgerichtes Rehinland-Pfalz am 
28.02.2007 beschlossen hat, den Antrag der Ortsgemeinde Mayschoß abzulehnen. Der 
Widerspruch gegen die Sonderumlage Schule bleibt bestehen.

h) Das RWE liefert (nach Ausschreibung) ab 2007 wieder Strom an die Ortsgemeinden.
i) Information über die Maßnahmen, die 2006 noch nicht abgeschlossen wurden und Mittel 

nach 2007 übertragen wurden
j) Information über die Neuaufstellung des Landesentwicklungsprogramms Rheinland-Pfalz 

(LEP IV)
k) Der SV Hönningen erhält vom Landrat den Bewilligungsbescheid zur Sanierung des 

Sportplatzes sowie Jugendtore; die Blaskapelle erhält einen Zuschuss.
l) Der Ortsbürgermeister ist in der Zeit vom 10. – 12. Mai 2007 auf Dienstreise.
m) Jagdgenossenschaftsversammlung am 11. Mai 2007; die Ortsgemeinde wird von der 

Beigeordneten Gertrud Viernich vertreten.

http://www.pdfonline.com/easypdf/?gad=CLjUiqcCEgjbNejkqKEugRjG27j-AyCw_-AP


- 4 -

Zu TOP 3
Bekanntgabe einer Eilentscheidung

Nach Rücksprache mit der Unteren Naturschutzbehörde ist vor dem Hintergrund einer 
Stellungnahme der SGD Nord vom 25.10.05 ein ergänzendes faunistisches Gutachten zu 
dem Bebauungsplan „Erweiterung Tüschelbach“ zu erstellen.
Die Ortsgemeinde Hönningen hat Herrn Dipl.-Biol. Jörg Hilgers zur Abgabe einer 
Honorarermittlung aufgefordert.
Herr Hilgers hat innerhalb der Verbandsgemeinde bereits mehrfach naturschutz-fachliche 
Untersuchungen in enger Abstimmung mit der Unteren Naturschutzbehörde durchgeführt.
Die Kosten belaufen sich gemäß Honorarangebot vom 21.03.2007 auf voraussichtlich 
2.817,62 € einschließlich 5 % Nebenkosten und 19 % MWSt.
Die zugrunde gelegten Stundensätze entsprechen der gültigen HOAI.

Die Vergabe ist vom Gemeinderat zu beschließen. Die nächste Gemeinderatssitzung wurde 
auf den 09. Mai 2007 festgelegt. Dieser Termin ist für die Auftragsvergabe zu spät, da aus 
Vegetationsgründen eine „faunistische Untersuchung“ kurzfristig notwendig ist.

Um den Auftrag für die faunistische Untersuchung zu erteilen, ist eine Eilentscheidung 
erforderlich:

Herr Dipl.-Biol. Jörg Hilgers, Brunnenstraße 13, 56761 Hambuch, erhält
für die Erarbeitung des faunistischen Gutachtens zum Bebauungsplan
„Erweiterung Tüschelbach“ den Auftrag auf der Grundlage des Honorar-
angebotes vom 21.3.2007.

Die Mittel stehen im Haushaltsplan zur Verfügung.

Die Beigeordneten waren mit der Eilentscheidung am 16.04.2007 einverstanden.

Zu TOP 4
Ausbau der Verkehrsanlage „In der Lüh –alter Teil-„ in der Ortsgemeinde Hönningen;
Feststellung der Fertigstellung

Den Vorsitz zu diesem Punkt übernimmt der I. Beigeordnete Jürgen Schwarzmann.

Erläuterungen und Beschlussvorlage siehe Anlage 1
Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen

Ausschluss wegen Sonderinteresse: Hans-Josef Weber, Heinz Weber, Manfred Ulrich und
Ludwig Monreal

Zu TOP 5
Ausbau der Verkehrsanlage „Blumenstraße„ in der Ortsgemeinde Hönningen;
Feststellung der Fertigstellung

Den Vorsitz zu diesem Punkt übernimmt der I. Beigeordnete Jürgen Schwarzmann

Erläuterungen und Beschlussvorlage siehe Anlage 2
Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen

Ausschluss wegen Sonderinteresse: Hans-Josef Weber
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Zu TOP 6
Widmung der Straßen „Waldstraße und Wiesenweg“ (Erschließungseinheit) in der 
Ortsgemeinde Hönningen 

Erläuterungen und Beschlussvorlage siehe Anlage 3
Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen

Ausschluss wegen Sonderinteresse: Michael Pauly

Zu TOP 7
Antrag auf Zuwendungen aus der Dorferneuerung für das Jahr 2007

Für das Vorhaben „Kunst und Natur im Sanften Tourismus (3. Bauabschnitt)“ wurden 
zwischenzeitlich die Planungsunterlagen vom Ing.-Büro Hicking vorgelegt. Es ist 
beabsichtigt, die Neugestaltung des Platzes an der Linde sowie den Ausbau des 
Spritzenhauses zu einem kleinen Museum durchzuführen.

Der Antrag auf Zuwendungen aus der Dorferneuerung wurde dem Ministerium des
Innern und für Sport vorgelegt.

Der Gemeinderat ist mit der Antragstellung einverstanden.

Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen

Zu TOP 8
Anträge aus dem Dorferneuerungsprogramm für 2008

Es stehen im Jahre 2008 keine Maßnahmen an, für die Mittel aus der Dorferneuerung 
beantragt werden sollen.

Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen

Zu TOP 9
Anträge aus dem Investitionsstock für 2008

Die Verwaltung wird beauftragt, für den Endausbau des „Birkenweges“ in Hönningen 
fristgerecht einen Antrag auf Zuwendungen aus dem Investitionsstock 2008 zu stellen.

Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen
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Zu TOP 10
Stellungnahme der Ortsgemeinde zur Erdaushubdeponie an der B 257 zwischen Liers und 
Hönningen

Der Gemeinderat äußert sein Befremden über die seiner Meinung nach überhohe und 
unnatürlich wirkende Aufschüttung der in den letzten Wochen angelegten Erdaushubdeponie 
an der B 257 zwischen Liers und Dümpelfeld. Der Rat fordert die Kreisverwaltung als 
zuständige Genehmigungsbehörde auf, hierzu gegenüber der Ortsgemeinde Stellung zu 
nehmen und bittet darum, im Sinne des Landschaftsschutzes der unnatürlich wirkenden 
Geländeerhöhung Grenzen zu setzen.
Darüber hinaus befürchtet der Rat einen zusätzlichen Wasserrückstau in Richtung 
Bundesstraße.

Der Gemeinderat hat seinerzeit die Aufschüttung nur bis auf das Niveau der Bundesstraße 
zugestimmt. 

Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen

Zu TOP 11
Verschiedenes

a) Ratsmitglied Jörg Sicken weist darauf hin, dass im Eingangsbereich des Kindergartens 
Putz von der Decke gefallen ist.

b) Lt. Heinz Weber sind notwendige Unterhaltungsmaßnahmen an den Radwegen 
erforderlich.

c) Für die Unterhaltung von Radwegen sollen im Nachtrag 2007 bez. Haushalt 2008 Mittel 
bereitgestellt werden.

Zu TOP 12
Einwohnerfragestunde

Es ist kein Zuhörer anwesend.
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